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DECRETO Nº 198, DE 22 DE MARÇO DE 2022



DESIGNA A COMISSÃO CENTRAL ORGANIZADORA PARA AS FESTIVIDADES AO 33º ANVIERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA DE TIMBÓ GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 




CONSIDERANDO a necessidade de organizar os eventos que farão parte da programação dos festejos alusivos ao 33º aniversário do município de Timbó Grande, que transcorrerá em 26 de abril de 2022, envolvendo toda a sociedade, através de seus segmentos; 

CONSIDERANDO também, que o envolvimento da sociedade organizada, elencando seus eventos, pode trazer economia aos cofres públicos, e, por outro lado, realizar eventos com qualidade; 



O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE TIMBÓ GRANDE, Estado de Santa Catarina, no uso de suas atribuições legais e em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 

DECRETA

Art. 1º. Nomear a COMISSÃO CENTRAL DE ORGANIZAÇÃO – CCO, DOS FESTEJOS DO DIA DO MUNICÍPIO DE TIMBÓ GRANDE, Estado de Santa Catarina, a qual terá as atribuições de organizar e propor à Administração Municipal o Programa de Festividades para a Comemoração da data de Emancipação do Município que transcorre no dia 26 de Abril, ficando responsável pela definição das datas dos eventos, assinar contratos e outros documentos, gestão das verbas direcionadas aos festejos e prestação de contas desta gestão, composta pelos seguintes membros:

Presidente –  Luiz Carlos Ribeiro Alves
Vice-presidente – Adilson Wendt
Secretário –  Daniel Hoffmann
Tesoureiro – Denise Hoffmann 
Membro –  Edson Luiz Batista 
Membro –  Ivair Fernandes 
Membro – Jussara Souza
Membro – Adriano Mickler
Membro – Ana Claudia Farias 
Membro – Edny Souza
Membro – Jose Claudionor Matoso 
Membro –  Fabiana Stefani Xavier

Art. 2º. Este Decreto entra em vigor na data da sua publicação, revogadas as disposições em contrário.   

Timbó Grande, 22 de março de 2022








VALDIR CARDOSO DOS SANTOS
Prefeito Municipal
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